



Διδασκαλικό βήμα

- Γραφεία: Ξενοφώντος 15α - Αθήνα 118
- Τηλέφωνα Γραφ.: 32.36.547, 32.45.375 Περίοδος Γ΄.
- Αρ. φύλλου 859 - Αθήνα 1 Δεκεμβρίου 1979

ΟΙ ΔΑΣΚΑΛΟΙ Σ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΝΕΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε στον υφυπουργό Παιδείας

Ύστερα από αρκετά μεγάλη καθυστέρηση, ο Υφυπουργός Παιδείας κ. Βασ. Κοντογιαννόπουλος δέχτηκε, στις 9-11-79, τη Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. και συζήτησε μαζί της θέματα του κλάδου. Την επόμενη μέρα, 10-11-79, η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. έγινε δεκτή και από το Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Παιδείας κ. Αργ. Καρρά, με τον οποίο είχε συναντηθεί και στις 4-10-79.

Στό γραφείο του τόν Υφυπουργό κ. Βασ. Κοντογιαννόπουλο επισκέφτηκε η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε., δηλαδή και τὰ εννέα μέλη τής. Από τήν πλευρά τών αρμόδιων παραγόντων παραβρισκόταν ο Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου κ. Ιωάννου, τού οποίου η θέση πάνω στα θέματά μας ήταν αρνητική και **απαράδεκτη**. Αλλά με τόν κ. Ιωάννου θ ασχοληθούμε άλλη φορά.

Ο κ. Υφυπουργός επικαλούμενος αναρμοδιότητα απέφυγε νά πάρει συγκεκριμένη θέση σέ όλα σχεδόν τὰ αιτήματά μας.

Αναφέρουμε μερικά χαρακτηριστικά σημεία από τή συζήτηση πού είχαμε με τόν κ. Υφυπουργό.

1. Γιά τό θέμα τών Παιδαγωγικών Σχολών έγινε περίπου ο εξής διάλογος:

ΥΦ. Σέ μία εβδομάδα θά είμαι σέ θέση νά σάς πώ πότε θά είναι ετοιμο τó Σχέδιο Νόμου.

Δ.Ο.Ε. Δηλαδή ενδέχεται νά μάς πείτε ότι τó Σχέδιο Νόμου θά είναι ετοιμο σέ ένα ή δύο μήνες;

ΥΦ. Σαφώς.

Δ.Ο.Ε. Κύριε Υφυπουργέ, στή Γενική μας Συνέλευση μάς είπατε: «Σέ λίγες μέρες τó Σχέδιο Νόμου θά είναι ετοιμο και θά δοθεί στή νέα σας Διοίκηση νά τó μελετήσει». Ακόμα προχθές στά Γιάννενα είπατε ότι είναι ετοιμο.

Τώρα μάς λέτε ότι ενδέχεται νά καθυστερήσει ακόμα ένα ή δύο μήνες; ΥΦ. Ναι, ετοιμο είναι, αλλά θά χρειαστεί μία τελική επεξεργασία.

Σημειώνουμε ότι μέχρι σήμερα, τρεις εβδομάδες μετά τή συνάντηση, η υπόσχεση τού κ. Υφυπουργού δέν τηρήθηκε.

2. Γιά τό θέμα τής διεύρυνσης τών θέσεων τών Δ/ντών, παρόλο πού μάς είπε ότι δέ συμφωνεί στή σύνδεση τών θέσεων τών Δ/ντών με τήν οργανικότητα τών σχολείων,

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στή σελ. 2



Οι καιροί επιβάλλουν ενότητα και αγώνα

Φτάνουν, καθημερινά, στή Διοίκηση τής Ομοσπονδίας ερωτηματικά και απορίες συναδέλφων, σχετικά με τήν εξέλιξη τών κλαδικών αιτημάτων μας.

Συνάδελφοι,

Αληθινά κατανοούμε τήν αγωνία και τó άγχος σας, τούς φόβους σας, τίσ απορίες και τά ερωτηματικά σας.

Γνωρίζουμε και ζούμε έντονα

τήν κόουραση τής ψυχής σας, τίσ άθλιες συνθήκες τής δουλειάς σας, τήν αδυναμία σας νά προσφέρετε ψωμί στά παιδιά σας και σωστή αγωγή στούς μαθητές σας.

Γι αυτό συμπάσχουμε μαζί σας, γι αυτό εξαντλούμαι κάθε περιθώριο ειρηνικής προώθησης και επίλυσης τών προβλημάτων μας, γι αυτό αξιώνουμε από τήν πολιτεία νά σεβαστεί τούς εργάτες τού έθνους γι αυτό απαιτούμε νά δείξει έμπρακτα τó ενδιαφέρον της γιά τó δάσκαλο, γι αυτό έχουμε θέσει τούς εαυτούς μας στή διάθεση τού συνόλου τών δασκάλων και τής πρλιτείας. Γι αυτό ζητάμε από τούς αρμόδιους στενή συνεργασία μόνο και μόνο γιά νά βρεθούν λύσεις βιώσιμες και σωστές σέ όλα τὰ αιτήματα τού διδασκαλικού κόσμου.

Απαράδεκτη η τακτική του Υπουργού Παιδείας

Δέν γνωρίζουμε άν η τακτική πού ακολουθεί ο κ. Υπουργός τής Παιδείας στό θέμα τής συνεργασίας με τή Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε., μπορεί νά χαρακτηριστεί σάν έλλειψη σοβαρού ενδιαφέροντος τού κ. Υπουργού στά θέματα τής Παιδείας. Όμως, όπως και άν έχει τó θέμα, η τακτική αυτή είναι πέρα γιά πέρα απαράδεκτη - γιά έναν Υπουργό τής Παιδείας - και δέν βοηθάει καθόλου στήν επίλυση τών προβλημάτων πού αντιμετωπίζει η εκπαίδευση γενικά τών παιδιών τού ελληνικού λαού.

Ο Υπουργός τής Παιδείας κ. Βαρβιτσιώτης γιά άγνωστους σ εμάς λόγους τρεις (3) μήνες τώρα δέν βρίσκει τόν χρόνο νά δεχτεί τή διοίκηση τής Δ.Ο.Ε.

και νά συζητήσει μαζί της τά θέματα τού κλάδου. Η θέση του αυτή έρχεται σέ αντίθεση με όσα επίσημα διακήρυξε στή 47η

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στή σελ. 2

Συνάδελφοι,

Η Διοίκηση τής ομοσπονδίας εκτιμά ότι τά καυτά προβλήματα τών δασκάλων είναι και κοινά

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στή σελ. 2

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε στον Υφυπουργό Παιδείας

Οι καιροί επιβάλλουν Ενότητα και αγώνα

- **ΣΥΝΕΧΕΙΑ** από τη σελ. 1
αφησε να ελπίζουμε ότι, αν ο Υπουργός Οικονομικών συμφωνεί το Υπουργείο Παιδείας δε θα φέρει αντίρρηση.
- 3. Για το θέμα των δασκάλων (τέως επιθεωρητών της δικτατορίας), που ενώ πληρώνονται, δεν προσφέρουν καμιά υπεύθυνη και συγκεκριμένη υπηρεσία και που η Δ.Ο.Ε. κατάγγειλε επώνυμα και με στοιχεία, έδωσε εντολή στον κ. Ιωάννου να κάνει σχετική έρευνα.

- 4. Για τους επόπτες και επιθεωρητές, που η προαγωγή τους ακυρώθηκε από το Συμβούλιο της Επικρατείας (π.χ. Θεοδωσόπουλος, Ανδρέου, Κούλας κ.λ.π.) και που η Δ.Ο.Ε. ζήτησε να αντικατασταθούν αμέσως με αναπληρωτές, δεν έδωσε απάντηση αν και καταγγείλαμε συγκεκριμένες, παράνομες και προκλητικές ενέργειές τους.
- 5. Για τον επιθεωρητή Θεσπρωτίας Ηλιακόπουλο, που η Δ.Ο.Ε. ζήτησε την άμεση απομάκρυνσή του από την

περιφέρεια αυτή, μάς δήλωσε ότι ήδη έχει απομακρυνθεί.

Συνάντηση με το Γενικό Γραμματέα

Για όλα τα θέματα που απασχολούν τον κλάδο συζητήσαμε και με το Γενικό Γραμματέα κ. Αργ. Καρρά. Και στις δύο συναντήσεις, από πλευράς αρμόδιων παραγόντων, παραβρισκόταν ο Διευθυντής Δημ. Εκπ/σεως κ. Θεοδωρόπουλος.

Το κύριο βάρος κατά τη συζήτηση με τον κ. Γενικό Γραμματέα έπεσε σε δύο θέματα: την εκκαθάριση των αρχείων και την ανασύνταξη της επετηρίδας των Δ/ντών Β'.

Για την εκκαθάριση των αρχείων αναλύσαμε τα στοιχεία που παραθέσαμε και ο κ. Καρράς παραδέχτηκε ότι υπάρχει πρόβλημα. Γι αυτό την επόμενη μέρα, ήρθε στα γραφεία της Δ.Ο.Ε. ο Διευθυντής του τμήματος Οργανώσεως και μεθόδων και είχε 4/ωρη συνεργασία με το Διοικητικό Συμβούλιο. Η συνεργασία αυτή θα συνεχιστεί για να τροποποιηθεί το 478 Π.Δ., σύμφωνα και με τις θέσεις μας. Έτσι έχουμε την αναστολή εκκαθάρισης των αρχείων.

Για την ανασύνταξη της επετηρίδας των Δ/ντών Β', που όπως είναι γνωστό, η Γενική Συνέλευση ομόφωνα αποφάσισε, ο κ. Γενικός Γραμματέας ζήτησε στοιχεία. Έτσι συγκροτήθηκε ειδική επιτροπή από Διευθυντές, που ετοιμάζει τα στοιχεία αυτά. Όταν ολοκληρωθούν η Δ.Ο.Ε. θα τα θέσει υπόψη των αρμόδιων του Υπουργείου Παιδείας.

Επειδή όμως με την ανασύνταξη δεν αίρονται όλες οι αδικίες (π.χ. δάσκαλοι που έμειναν μέχρι 5 χρόνια αδιόριστοι γιατί δεν μπορούσαν να πάρουν πιστοποιητικό φρονιμάτων κ.λ.π.) κι ακόμα δημιουργούνται άλλες, θέσαμε έντονα το θέμα της ενιαιοποίησης των βαθμών Διευθυντών Β' και Α', που μόνο στους εκπαιδευτικούς δεν υπάρχει.

Φυσικά απάντηση δεν πήραμε. Αλλά θα εξαντλήσουμε όλα τα όρια της υπμονής και επιμονής για μια συνάντηση με το Υπουργό κ. Βαρβιτσιώτη από την οποία θα εξαρτήσουμε την περαιτέρω θέση μας.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1

δημοσιοϋπαλληλικά αιτήματα για αυτό.

α- Πιστή στις αρχές της ενότητας και της συνεργασίας συμμετέχει ενεργά στη συντονιστική Επιτροπή Δημοσιοϋπαλληλικών οργανώσεων (ΣΕΔ).

β- Προχωρεί, μαζί με τις άλλες οργανώσεις της ΣΕΔΟ, στον προγραμματισμό κινητοποιήσεων με στόχο τη λύση των Κοινών αιτημάτων των Δημοσίων Υπαλλήλων και

γ- Στα πλαίσια του παραπέρα συντονισμού των αγώνων σπάζοντας τα στεγανά που υπήρχαν ανάμεσα στους Δημοσίους υπαλλήλους και τους εργαζόμενους στον ιδιωτικό χώρο, καταργώντας στην πράξη τον «ελιτισμό» και τις έντεχνα καλλιεργημένες διακρίσεις διαγράφοντας τις θεωρίες «περί πολιτών α', β', γ' κλπ. κατηγορίας» και υπακούοντας στα μηνύματα της εποχής εγκαίνιασε εποικοδομητικό διάλογο και συνεργασία με τους εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα (υπαλλήλους οργανισμών κοινής ωφέλειας -ΟΤΕ-ΔΕΗ-ΤΡΑΠΕΖΕΣ- και εργοστασιακά σωματεία) που πρόσφατα προχώρησαν στη δημιουργία των ΣΑΔΕΟ (Συνεργαζόμενες Αγωνιστικές Δημοκρατικές εργατοϋπαλληλικές οργανώσεις). Η συνεργασία αυτή αποτελεί σταθμό στα συνδικαλιστικά χρονικά της χώρας μας.

Οι παράπανω συσπειρώσεις (ΣΕΔΟ-ΣΑΔΕΟ) πραγματοποιήσαν κοινή συνέντευξη τύπου στις 14-11-1979 και μεγαλειώδη συγκέντρωση στις 26-11-1979 στην Αθήνα.

Στη συγκέντρωση διαδηλώθηκε η αμετάκλητη απόφαση των εργαζομένων για συνεχή αγώνα μέχρι την ικανοποίηση των αιτημάτων τους.

Στα πλαίσια της κλιμάκωσης των κινητοποιήσεων προγραμματίζεται 24/ωρη απεργία το μήνα Δεκέμβρη με προοπτική περαιτέρω συνέχισης του αγώνα εφ' όσον η πολιτεία θα εξακολουθήσει να κρατά αρνητική στάση.

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε.

Η τακτική του Υπουργού Παιδείας

● **ΣΥΝΕΧΕΙΑ** από τη σελ. 1

Γ.Σ. του κλάδου μας

Είπε τότε χαρακτηριστικά ο κ. Υπουργός: «Θά ήθελα λοιπόν να παρακαλέσω, τα πορίσματα αυτά της συνελεύσεώς σας, να τα συζητήσω με τη νέα διοίκηση που θα εκλεγεί από σας. Και να είστε βέβαιοι ότι τα πορίσματα αυτά θα μελετηθούν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον, όπως άλλωστε τυχάνουν της μεταχειρίσεως αυτής όλα τα προβλήματα που θέτει ο κλάδος σας στο υπουργείο...».

Λυπούμαστε που είμαστε υποχρεωμένοι να υπενθυμίσουμε στον κ. Υπουργό, για δεύτερη φορά, τις παραπάνω φράσεις του.

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. για την ενημέρωση των συναδέλφων, παραθέτει πιά κάτω τα τηλεγραφήματα και τις προσπάθειες που έκανε για να την δεχτεί ο κ. Υπουργός.

Τηλεγράφημα: Υπουργό Παιδείας

αριθ. πρωτ. 243/3-11-79

Παρακαλούμε να μάς δεχτείτε σε ακρόαση εντός της προεχούς εβδομάδος για την εξέταση επειγόντων θεμάτων που απασχολούν τον κλάδο μας. Σχετικό υπόμνημα σας έχουμε υποβάλει στις 19-9-79. STOP.

Για τη Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος Κυρ. Γεωργιάδης

Τηλεγράφημα: Υπουργό Παιδείας

αριθ. πρωτ. 307/15-11-79

Επανερχόμαστε στο από 3-11-79 τηλεγράφημά μας και ζητούμε επειγόντως να μάς ορίσετε ημερομηνία συνάντησης για την εξέταση και επίλυση των αιτημάτων του κλάδου μας.

Συνάντησή μας με τον Υφυπουργό Παιδείας κ. Βασ. Κοντο-

γιαννόπουλο και τον Γενικό Γραμματέα κ. Αργ. Καρρά δεν έδωσε λύση στα βασικά μας θέματα.

Για τη Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος
Κυριάκος Γεωργιάδης
Ο Γεν. Γραμματέας
Δημήτριος Ιατρίδης

Οι σύμβουλοι του στη περασμένη συνδικαλιστική περίοδο τον είχαν οδηγήσει σε λαθεμένη τακτική και συμπεράσματα. Ελπίζουμε ότι ο κ. Υπουργός της Παιδείας, θα θελήσει να δει την πραγματικότητα και να συνεργαστεί με τη διοίκηση του κλάδου, που εκπροσωπεί 37.500 δασκάλους και νηπιαγωγούς ο όλη τη χώρα.

Συνάδελφοι

- **Οι Διδακταλικοί Σύλλογοι της χώρας αποτελούν τα πρωτοβάθμια κύτταρα της Ομοσπονδίας μας.**

- **Συσπειρωθείτε σε αυτά και δραστηριοποιείστε τους Συλλόγους σας γύρω από τη Δ.Ο.Ε.**

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ Η ΤΑΚΤΙΚΗ ΤΗΣ ΑΝΙΣΗΣ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΗΣ Προσπάθεια του Υπουργού Οικονομικών για ανατροπή του Ενιαίου Μισθολογίου Αποκαλύψεις τής Δ.Ο.Ε

Σκάνδαλο πρώτου μεγέθους και μεθόδευση νομιμοποίησης της ρουσαφετολογίας, θεωρεί η διοίκηση τής Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος, την προσπάθεια του Υπουργού των Οικονομικών, να ανατρέψει το νόμο 754/78 «περί ενιαίου μισθολογίου» με τροπολογία που κατάθεσε στη Βουλή.

Ο κ. Υπουργός εφαρμόζοντας την απαράδεκτη τακτική τής άνισης μεταχείρισης, ανάμεσα στο δημοσιοϋπαλληλικό κόσμο τής χώρας, πιστεύει πως με τη μέθοδο αυτή, θα κατορθώσει να δημιουργήσει αντιθέσεις ανάμεσα στους κλάδους των εργαζομένων, με σκοπό να διασπάσει την ενότητα τους και να αποδυναμώσει το συνδικαλιστικό κίνημα.

Η διοίκηση τής Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος, με συναίσθηση ευθύνης και συνέπειας απέναντι στο διδασκα-

λικό κόσμο τής χώρας, στους συναδέλφους δημόσιους υπαλλήλους και στο λαό, αποκαλύπτει σήμερα στη μεθοδευμένη εύνοια του Υπουργού των Οικονομικών, σε ωρισμένη κατηγορία εργαζομένων και συγκεκριμένα του Υπουργείου του.

Οι αποκαλύψεις αυτές, δέν στρέφονται ενάντια στους συναδέλφους-δημόσιους υπαλλήλους του Υπουργείου Οικονομικών, που μάς ενώνουν κοινά προβλήματα και αγώνες, αλλά δηλώνουμε υπεύθυνα, πως στόχος μας είναι να καταγγείλουμε την τακτική τής άνισης μεταχείρισης που οι επιπτώσεις τής είναι τεράστιες, για τις χιλιάδες των δασκάλων, που μαχθούν στα πέρατα τής χώρας, και ακόμα για τις εκατοντάδες χιλιάδες που αποτελούν το δημοσιοϋπαλληλικό κόσμο, ανεξάρτητα από το κλάδο που ανήκουν.

1. Την 21-9-79 με τηλεγράφημά της προς τον πρόεδρο τής Κυβέρνησης, τον Πρόεδρο τής Βουλής, τους αρμόδιους Υπουργούς και τους αρχηγούς των πολιτικών Κομμάτων, διαμαρτυρήθηκε έντονα για την προσπάθεια ανατροπής του Νόμου 754/78 «περί ενιαίου μισθολογίου» από τον Υπουργό των Οικονομικών με τροπολογία που κατάθεσε στη Βουλή για παροχή υπερωριών, πέρα απ αυτές που ορίζονται από το σχετ. νόμο 754/78 σε ορισμένη κατηγορία Δ.Υ.

2. Παράλληλα σε συνάντηση που είχε η Διοίκηση με τον κ. Υπουργό των Οικονομικών για κλαδικά θέματα, του δήλωσε με τρόπο κατηγορηματικό, ότι κάθε προσπάθεια για ιδιαίτερη οικονομική μεταχείριση οποιαδήποτε κλάδου των Δ.Υ. θα βρει αντιμετώπιση σύσσωμο τον κλάδο των δασκάλων αλλά και όλο το Δημοσιοϋπαλληλικό κόσμο. Γιατί θα είναι χαρακτηριστική και σαν τέτοια σκανδαλώδης και προκλητική, και γιατί ανατρέπει το Νόμο 754/78 που πρέπει να διαφυλαχθεί και να βελτιωθεί σε βαθμό που να ικανοποιεί τις βιωτικές ανάγκες των δημοσίων Υπαλλήλων όλων των βαθμών και κατηγοριών.

3. Παρ' όλα αυτά η Κυβέρνηση, αφού αγνόησε και τή δική μας αντίθεση και των άλλων Δημοσιοϋπαλληλικών Οργανώσεων, που είχαν κάνει παρόμοιες παραστάσεις και διαμαρτυρίες, έδωσε το δικαίωμα στον Υπουργό των Οικονομικών, με τή γνωστή τροπολογία που νομιμοποίησε η αριθμητική δύναμη των βουλευτών της, να επαναφέρει το καθεστώς τής άνισης οικονομικής μεταχείρισης στο χώρο των Δ.Υ. και να πινάξει στον αέρα το Νόμο 754/78 που στάθηκε ως ένα βαθμό ικανός να ενώσει τους Δ.Υ. πράγμα βεβαία που αφαιρούσε το αποτελεσματικό και σωτήριο όπλο «του διαιρεί και βασιλεύει» τής Κυβέρνησης, για το πέραςμα τής μονόπλευρης λιτότητας και τής αντιλαϊκής πολιτικής της.

Η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. με σκληρή ανακοίνωση κατάγγειλε την 1-10-1979 την απαράδεκτη αυτή ενέργεια τής κυβέρνησης και δήλωσε κατηγορηματικά ότι θα αγωνιστεί σε συνεργασία με όλο το δημοσιοϋπαλληλικό κόσμο και με τή συμπαράσταση του κυρίαρχου λαού για την κατάργηση των προνομίων και τήν προστασία τής συνταγματικά κατοχυρωμένης αρχής τής Ισότητας.

4. Σήμερα είναι υποχρεωμένη να κάνει πλατιά γνωστό: στους δασκάλους, στους συναδέλφους Δ.Υ. και σε όλες τις μη προνομιούχες τάξεις του εργαζόμενου Ελληνικού λαού, ότι ο Υπουργός των Οικονομικών με τήν αρ. 133401/3210/13-10-1979 απόφασή του, εγκρίνει τήν καθιέρωση υπερωριακής εργασίας επί 75 ώρες τώ μήνα.

Κατά υπόλληλο και για χρονικό διάστημα από 1-9-1979 μέχρι 31-9-1979 μέχρι 31-8-1980 για επτά διαφορετικές υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομικών, εκτός των υπαλλήλων του Γραφείου του, που για αυτούς καθιέρωσε 90 ώρες.

Με τήν ίδια απόφαση ρυθμίζονται οι λεπτομέρειες προσφοράς τής υπερωριακής εργασίας και προσαύξηση 30% σε ώρες υπερωρίας στους υπαλλήλους που συμμετέχουν και σε άλλο συνεργείο υπερωριακής εργασίας. Έτσι συνολικά οι πίο προνομιούχοι (του Γραφείου) φτάνουν στις 117 ώρες.

5. Η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. από έγκυρες και απόλυτα εξακριβωμένες πληροφορίες μέσα από τις ίδιες υπηρεσίες και από στοιχεία του ελεγκτικού συνεδρίου του Κράτους διαπιστώνει ότι:

Φοβερή ανισότητα

A Κάθε υπόλληλος των υπηρεσιών του Υπουργείου Οικονομικών εργάζεται 1/2 ώρες υπερ. κάθε μέρα δηλαδή $6 \times \frac{1}{2} = 3$ ώρες εβδ. και 3 απογεύματα τήν εβδομάδα από 2 ώρες κάθε απόγευμα δηλ. $3 \times 2 = 6$ ώρες σύνολο $(6+3)$ ώρες εβδομ. $\times 4$ εβδομ. $= 9 \times 4 = 36$ ώρες τώ μήνα και πληρώνεται 75 ή 90 ή 117 ώρες.

B Η αποζημίωση για αυτή τήν υπερωριακή εργασία τών 36 ωρών σύμφωνα με στοιχεία του Ελεγκτικού Συνεδρίου είναι κατά βαθμό και χωρίς τήν προσαύξηση τού 30% η παρακάτω:

1. Γενικ. Διευθύν.	18.450	δρχ.
2. Αναπ. Γ. Διευθ.	17.325	»
3. Βαθμός 2ος	11.625	»
4. » 3ος	10.275	»
5. » 4ος	8.850	»
6. » 5ος	7.800	»
7. » 6ος	7.425	»
8. » 7ος	6.975	»
9. » 8ος	6.525	»
10. » 9ος	6.075	»
11. » 10ος	5.625	»
12. » 11ος	5.175	»
13. » 12ος	4.725	»

Εδώ φαίνεται η φοβερή ανισότητα και ανάμεσα στους διάφορους βαθμούς τής ίδιας υπηρεσίας. Απάνθρωπη και εξοργιστική η διαφορά αμοιβής για τήν ίδια υπερωριακή εργασία μεταξύ Γενικού Διευθυντή και υπόλληλου 12ου βαθμού. Η αποζημίωση τού Γ.Δ. είναι 4/πλάσια από αυτή τού υπαλλ. τού 12ου βαθμού.

Για να γίνει σύγκριση και καθ' ένας να βγάλει τα συμπεράσματά του δίνουμε παρακάτω πίνακα

των βασ. μισθών που παίρνουν οι Δ.Υ. και οι δάσκαλοι όπως καθορίζονται με το Ν.754/78.

2ος βαθ.	20.800
3ος »	18.400
4ος »	15.800
5ος »	14.000
6ος »	13.200
7ος »	12.400
8ος »	11.600
9ος »	10.800
10ος »	10.000
11ος »	9.200
12ος »	8.400

Η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. έχει χρέος να κάμει γνωστό στους συναδέλφους Δ.Υ. και στον Ελληνικό λαό - γιατί οι δάσκαλοι τώ ξέρουν - ότι τώ Υπουργείο Παιδείας τόν ίδιο καιρό με σχετική διαταγή υποχρεώνει τούς δάσκαλους να καταρτίσουν επιτροπές κατά σχολείο για να κάνουν πέρα από τά διδακτικά τους καθήκοντα και σε ώρες ελεύθερες τήν εκκαθάριση των σχολικών αρχείων από βιβλία, έγγραφα, νόμους, διατάγματα και εγκύκλιες διαταγές που έχουν συσσωρευθεί εδώ και 40 χρόνια χωρίς καμιά αποζημίωση για υπεργρασία εκατοντάδων ωρών. Ενώ έχει τή δυνατότητα σύμφωνα με τώ νόμο 754/78 να αποζημιώσει τήν υπερωριακή αυτή εργασία έστω και κατά ένα μέρος τής.

Η αδικία δέν θά περάσει

Ύστερα απ' αυτή τήν απαράδεκτη συμπεριφορά τής κυβέρνησης και τήν κατάρτιση κάθε έννοιας δικαιοσύνης και ισότητας στο χώρο των Δ.Υ. σε στιγμές μάλιστα που τώ σύνολο των Δ.Υ. και τού μη προνομιούχου εργαζόμενου λαού αντιμετωπίζει πρόβλημα επιβίωσης, η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. καλεί τήν κυβέρνηση να καταργήσει αμέσως τήν χαρακτηριστική διάταξη και τόν Υπουργό των Οικονομικών να ανακαλέσει τήν απόφαση 133401/3210/13-10-79 και να ενισχύσει οικονομικά όλους τούς Δ.Υ. με μιά αύξηση 25% στο βασικό μισθό τού 4ου βαθμού που να ενσωματωθεί στους βασικούς μισθούς όλων των βαθμών, ώστε να μπορέσουν και οι πίο χαμηλόμισθοι να αντιμετωπίσουν τις αυξημένες βιωτικές ανάγκες που δημιούργησε η αλματώδης αύξηση τού τιμαριθμού.

Σε αντίθετη περίπτωση δηλώνει κατηγορηματικά ότι θά κλιμακώσει και θά μεθοδεύσει τόν αγώνα τής σε συνεργασία με όλους τούς συναδέλφους Δ.Υ. και τούς άλλους εργαζόμενους. Παράλληλα καλεί τούς αρχηγούς όλων των κομμάτων να πάρουν θέση α αυτό μας τώ αίτημα και να βοηθήσουν στήν επίλυσή του.

Ο Νομάρχης Κορινθίας με τα «φιλόπρωχα!» αισθήματα:

Παράνομη επέμβαση και κατάχρηση εξουσίας.

Ο κ. Νομάρχης Κορινθίας διανθίζει την απάντησή του με ιδέες «περι χρηστής διοικήσεως» και με φιλόπρωχα αισθήματα για να καλύψει την επέμβασή του στο έργο των προαγωγικών εξετάσεων έτους 1979 του Βου Δημοτικού Σχολείου Ξυλοκάστρου. Και δυστυχώς η επέμβασή του εξακολουθεί και πάλι να παραμένει παράνομη και δείγμα κατάχρησης της εξουσίας, ρουσφετί και σκάνδαλο πρωτοφανές για τα μεταπολεμικά χρόνια του Δημοτικού Σχολείου, για τους παρακάτω λόγους:

1) Ύστερα από τον 309/76 Νόμο δεν υπάρχει διάταξη του Νόμου 3200/55 που να τον εξουσιοδοτεί να συγκροτεί επιτροπή από Επιθεωρητές Δημοτικών Σχολείων με έργο τους την επανεξέταση απορριφθέντων μαθητών του Δημ. Σχολείου.

2) Γιατί από την ισχύουσα Νομοθεσία αρμόδιοι για την απόρριψη ή την προαγωγή των μαθητών είναι οι δάσκαλοί τους. Αυτοί σύμφωνα με το άρθρο 13 του Νόμου 309/76 και το Π.Δ. 483/77, βαθμολογούν επίσημα ανά τρίμηνο τους μαθητές των, αφού λάβουν υπόψη τους τη συνολική προσπάθειά τους σε κάθε μάθημα κι όχι μονάχα σε δύο μαθήματα, όπως δηλαδή έκανε η τριμελής εξεταστική επιτροπή των Επιθεωρητών κι όχι μονάχα σε μία ώρα, αλλά όλο το διδακτικό χρόνο.

3) Γιατί ο 309/76 Νόμος με το άρθρο 83 αρνείται στον κ. Νομάρχη παρόμοιο δικαίωμα, αφού η ρητή ορίζει ότι καταργείται κάθε γενική ή ειδική διάταξη, που αντίκειται στις δικές τους διατάξεις ή που ανασφύγγεται σε θέματα που ο ίδιος ο 309 ρυθμίζει.

4) Γιατί η κατάργηση της κείμενης νομοθεσίας σε είναι δείγμα διοικητικής αυθαιρεσίας κι όχι χρηστής διοικήσεως και διότι η δικαιοσύνη δεν απονέμεται από τον οποιοδήποτε, αλλά από τα νόμιμα αρμόδια όργανα, που λειτουργούν με βάση τους κείμενους νόμους.

Παράνομη Επιτροπή

5) Γιατί δεν «ποτελούν» δείγμα χρηστής διοικήσεως ούτε η αχρήστευση των επίσημων και νόμιμων ελέγχων προόδου δύο τριμήνων — που είναι μάλιστα και υπογραμμισμένα από τον γονέα της μαθητριάς — ούτε η ενοχοποίηση της δασκάλας ότι «μεροληπτική», καθώς διαπιστώνεται ότι δέχτηκε ο κ. Νομάρχης κι εξέδωσε την απόφασή του για τη συγκρότηση της παράνομης εξεταστικής επιτροπής Επιθεωρητών, χωρίς να υπάρχει ούτε παραπομπή της δασκάλας Ξυλοκάστρου στο Πειθαρχικό Συμβούλιο, κι ούτε καταδικαστική σε βάρος της απόφαση του Πειθαρχικού Συμβουλίου.

6) Γιατί όλα αυτά σκαρώθηκαν εκ των υστέρων για να δικαιολογηθούν την παράνομη επέμβαση του κ. Νομάρχη, κι επομένως κάθε άλλο παρά δείγματα χρηστής διοικήσεως αποτελούν.

7) Γιατί αλλοιώνοντας τα αποτε-

λέσματα των εξετάσεων του Ιουνίου και διατάσσοντας την διόρθωση των βιβλίων του Σχολείου και την παράνομη έκδοση τίτλων εγγραφής, ούτε στους πολίτες, ούτε στους μαθητές παρέχονται δείγματα χρηστής διοικήσεως, αφού διδάσκονται να παίρνουν ό,τι τους χρειάζεται μπαίνοντας όχι κανονικά από την είσοδο, αλλά από τα παράθυρα, που ανοίγει η καταστρατήγηση της κείμενης Νομοθεσίας.

Η «βαθμολογία»

8) Γιατί δεν αποτελεί προστασία της «ηθικής τάξεως» η προαγωγή μαθητριάς που στά 5 από τα 7 μαθήματα βαθμολογείται στά επίσημα βιβλία με βαθμό κάτω από την βάση, επειδή στο τέλος των μαθημάτων οι γονείς της επιθυμούν διακαώς την προαγωγή της ή επειδή έχουν τη δύναμη να την απαιτούν από το Υπουργείο ή τον κ. Νομάρχη. Κι όχι μόνον δεν βοηθεί την «ουσία» δηλαδή την πρόοδο του παιδιού, αλλά μπορεί να έχει καταστρεπτικά αποτελέσματα στη μορφωτική του προσπάθεια. Γιατί αν η «ουσία» είναι η χορήγηση τίτλου προαγωγής πάση θυσία, τότε, οι 52.690 γονείς, που είδαν τον Ιούνιο τα παιδιά τους να μένουν στην ίδια τάξη, δεν έχουν παρά να υποβάλλουν κι αυτοί τις ανασφορές των για «μεροληπτική» βαθμολογία των παιδιών τους, να επιτύχουν τη συγκρότηση εξεταστικών επιτροπών από το σύνολο των Νομαρχών της Χώρας για να «μη χάσουν τη χρονιά» τα παιδιά τους και να προαχθούν από την επιτροπή «των τριών μαρτύρων». Ποιός όμως υποσχεται ότι έτσι διαφυλάσσεται το κύρος και η ηθική τάξη του Σχολείου και ποιός βεβαιώνει ότι έτσι εξασφαλίζεται το μέλλον των παιδιών που εφοδιάζονται με τίτλους προαγωγής κι απολυτήρια χωρίς το πραγματικό τους αντίκρουσμα;

Να επέμβουν οι υπουργοί

Η Διδακτική Ομοσπονδία Ελλάδος διαπιστώνοντας σε ποιά κατάσταση μπορούν να οδηγηθούν με παρόμοιες ενέργειες σχολεία, δάσκαλοι και μαθητές κι μη γνωρίζοντας άλλο παρόμοιο σκάνδαλο στά μεταπολεμικά χρονικά του Δημοτικού Σχολείου παρακαλεί και δημόσια τους κ.κ. Υπουργούς Εσωτερικών και Παιδείας να πα-

ρουν το λόγο σύμφωνα με το Ν. 266/23-27/2-1976, άρθρο 7 «Περί Νομαρχών», να προστατέψουν το Σχολείο, το δάσκαλο και το μαθητή από την αυθαιρεσία των ισχυρών κι εφ' όσον διαπιστώνουν ότι επιβάλλεται και στο Δημοτικό Σχολείο η καθιέρωση εξετάσεων επανεξέτασης των απορριπτόμενων μαθητών να νομοθετήσουν σχετικές διατάξεις για να ευεργετούνται όλα τα Ελληνόπουλα κι όχι μόνον όσοι έμαθαν να κυνηγούν και να επιτυγχάνουν το ρουσφετί. Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος
Κυριάκος Γεωργιάδης
Ο Γεν. Γραμματέας
Δημήτριος Ιατρίδης

Σμείωση Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. με το υπ αρθ. 311/16-11-79 έγγραφο της προς τον Εισαγγελέα Κορινθίου ζητά την ποινική δίωξη του Επιθεωρητού και του Νομάρχη Κορινθίας για παράβαση καθήκοντος και άσκηση ψυχολογικής βίας στη δασκάλα του Ξυλοκάστρου.

ΤΟ ΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ, στον αγώνα για τα δικαιώματα και τα συμφέροντα των δασκάλων.

Έκκληση της Δ.Ο.Ε για τους πλημμυροπαθείς

Συνάδελφοι! Δυό περιοχές της χώρας μας πλήγηκαν από καταστραφικές Θεομηνίες.

Από σεισμούς η περιοχή της Θεσπρωτίας και βιβλικές πλημμύρες η περιοχή της Έδεσσας.

Οι ανάγκες που αντιμετωπίζουν οι Συνάδελφοί μας και οι κάτοικοι των περιοχών αυτών είναι τεράστιες.

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. κάνει ΕΚΚΛΗΣΗ σ' όλους τους Συνάδελφους της χώρας να δραστηριοποιηθούν, όπως πάντα και με όποιο τρόπο αυτοί νομίζουν να ενισχύσουν τους πληγέντες συνάδελφους.

Η Διοίκηση θα προσπαθή-

σει να πείσει τους αρμόδιους παράγοντες να δοθούν δάνεια στους συναδέλφους των περιοχών που δοκιμάστηκαν.

Άς φτερουγίσει και πάλι η ΑΓΑΠΗ όλων Σας καλώντας στις περιοχές αυτές κι άς αγκαλιάσει με θερμή τις οικογένειές τους. Όσοι επιθυμούν και μπορούν άς επικοινωνήσουν με τα Διοικητικά Συμβούλια των Διδ/λικών Συλλόγων των Περιφερειών αυτών.

- 1.- Θεσπρωτίας: Νάσιο Σπύρο πρόεδρο Ηγουμενίτσα Τηλ. 0665/22740
 - 2.- Έδεσσας: Δαμιανίδη Γεώργιο πρόεδρο Έδεσσα Τηλ. 031/22896
- Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ Δ.Ο.Ε.

Τιμητικός Τόμος για τον Ευάγγελο Παπανούτσο

Ο σεβαστός δάσκαλος πλησιάζει σε λίγο τα ογδόντα χρόνια της ηλικίας του και εφήντα περίπου χρόνια εκπαιδευτικής και διδακτικής δράσης. Φίλοι, μαθητές και θαυμαστές του, που απ' αυτόν εμπνεύστηκαν αγάπη για τη φιλοσοφία και ζήλο για την εκπαιδευτική αλλαγή στη χώρα μας, αποφάσισαν να ετοιμάσουν έναν τόμο συλλογικό αφιερωμένο στον ακάματο δάσκαλο, που συνεχίζει και σήμερα ακατάβλητος τον αγώνα για την αναγέννηση της παιδείας μας.

Ο τόμος θα περιέχει αποκλειστικά επιστημονικές συνεργασίες για θέματα παιδείας, εκπαίδευσης, φιλοσοφίας και προβλέπεται ότι θα έχει έκταση 450-500 σελίδες. Τη συγκέντρωση των συνεργασιών και τη φροντίδα για την έκδοση του τόμου ανέλαβε τριμελής

Επιτροπή αποτελούμενη από τους: Β. Κύρκο, διδ. φιλοσοφίας, επιστημονικό συνεργάτη της Ακαδημίας Αθηνών, Δημ. Γεωργοβασιλή, διδ. φιλοσοφίας, εκπαιδευτικό, Φ.Κ. Βώρο, διδ. φιλοσοφίας.

Τα έξοδα της έκδοσης του τόμου θα καλυφθούν με προεγγραφές των ενδιαφερομένων που μπορούν από αύριο να προκαταθέσουν το αντίτιμο (δρχ. 500) στην Ιονική-Λαϊκή Τράπεζα, αριθ. λογ. 800119/Κατάστημα Κολωνακίου, Αθήνα.

Θα εκδοθούν κατ' αρχήν 2.500 αντίτυπα. Το χρηματικό υπόλοιπο που τυχόν θα απομείνει από τη διαχείριση της έκδοσης, θα κατατεθεί ως δωρεά στον «Όμιλο Μελέτης του Ελληνικού Διαφωτισμού».

Αγώνας για καλύτερη Παιδεία στο λαό

Πλατειά σύσκεψη με τη συμμετοχή, όλων των Εκπαιδευτικών Φορέων, ΔΟΕ, ΟΛΜΕ, ΟΙΕΛΕ, Ε.Δ.Π. και των πανεπιστημιακών Συγκλήτων, πραγματοποιήθηκε στις 16 του Νοέμβρη, στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου της Αθήνας, για τη μελέτη και την αντιμετώπιση του Εκπαιδευτικού προβλήματος.

Στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία της Ε-ΦΕΕ οι εκπρόσωποι των Εκπαιδευτικών Φορέων, ανέλυσαν τα τεράστια και οξυμένα προβλήματα που παρουσιάζει η Εκπαίδευση στους επί μέρους χώρους, που αυτοί ανήκουν, ενώ με το διάλογο που ακολούθησε επισημάνθηκαν οι διαστάσεις ο χαρακτήρας και οι αιτίες που τα δημιούργησαν.

Συγκεκριμενοποιώντας τα προβλήματα, οι εκπρόσωποι των Εκπαιδευτικών Φορέων, διαπίστωσαν πως ο χαρακτήρας τους είναι ενιαίος, και πως απαιτείται συντονισμένη δράση για την αντιμετώπισή τους.

Τονίζοντας εξάλλου την ανάγκη της ενεργητικής συμπαράστασης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των Συλλόγων Γονέων και Μαθητών, και γενικότερα του λαού, υπογράμμισαν πως στην κοινή προσπάθεια για την αποτελεσματικότητα του αγώνα, η συμπαράσταση και άλλων επιστημονικών φορέων σε συνδυασμό με τη συμμετοχή του λαού, θα δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για τη χάραξη μίας νέας πορείας στο χώρο γενικά της Εκπαίδευσης.

Παράλληλα η Επιτροπή από τους εκπρόσωπους της παραπάνω Εκπαιδευτικών Φορέων, αποφάσισε την πραγματοποίηση «Συνδιάσκεψης Παιδείας» στις αρχές του 1980, με σκοπό να καθοριστούν οι κατευθυντήριες γραμμές πάνω στις οποίες θα στηριχθεί η προετοιμασία, για ένα «Συνέδριο Παιδείας». Η σύσκεψη έκλεισε με την παρακάτω διακήρυξη.

Διακήρυξη

Όλοι όσοι συγκεντρωθήκαμε σήμερα στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου της Αθήνας, σαν εξουσιοδοτημένοι εκπρόσωποι διαπιστώσαμε για μία ακόμα φορά, ο καθένας στο δικό του χώρο (Δημοτικό Σχολείο, Γυμνάσιο, Λύκειο, Ανώτερη κι Ανώτατη Εκπαίδευση) τα τεράστια προβλήματα που αντιμετωπίζει η εκπαίδευση στη χώρα μας.

Στη σύσκεψη αυτή είχαμε την ευκαιρία, ύστερα από ένα πλατύ και σε βάθος διάλογο, να επισημάνουμε:

— Τόν ενιαίο χαρακτήρα όλων αυτών των προβλημάτων.

— Τήν αναγκαιότητα για την από κοινού αντιμετώπισή τους.

— Τήν αναγκαιότητα για την διαμόρφωση των προτάσεων εκείνων που θα οδηγήσουν στις απαραίτητες πιά διαρθρωτικές αλλαγές σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης στη χώρα μας.

— Τήν αναγκαιότητα για μία κοινή προσπάθεια όλων μας, με την ενεργό συμπαράσταση και των άλλων φορέων επιστημόνων και εργαζομένων, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των γονιών και των μαθητών, και ακόμα με τη συμμετοχή ολόκληρου του λαού, για τη χάραξη μίας νέας πορείας στην εκπαίδευση.

Η πορεία αυτή που ξεκίνημα της αποτελεί η πρώτη αυτή σύσκεψη, θα περάσει μέσα από

την πραγματοποίηση μίας σειράς εκδηλώσεων και του Συνέδριου Παιδείας, που θα συμβάλουν στην καλύτερη και αποτελεσματικότερη συγκρότηση της συμπαράταξης που ήδη ξεκίνησε, και ακόμα στην ανάλυση των προβλημάτων και την επεξεργασία των λύσεών τους. Κυρίως όμως θα έχει στόχο την ευρύτερη διοχέτευση αυτών των κοινών πιά απόψεων μέσα στο λαό έτσι ώστε η ωρίμανση και η συνειδητοποίηση του τεράστιου αυτού εθνικού προβλήματος από ολόκληρο τον ελληνικό λαό να αποτελέσει τις ασφαλείς και σταθερές προϋποθέσεις για την κατακτηση μίας Παιδείας δημοκρατικής και σύγχρονης, στην υπηρεσία του λαού και του τόπου.

Για την άμεση υλοποίηση της πορείας αυτής, στη σύσκεψη αποφασίστηκε να πραγματοποιηθεί στις αρχές του 1980 Συνδιάσκεψη Παιδείας στην οποία και θα καθοριστούν οι γενικές κατευθύνσεις πάνω στις οποίες θα στηριχθεί η προετοιμασία του Συνέδριου Παιδείας. Ακόμα η Συνδιάσκεψη Παιδείας θα εξασφαλίσει και τη δυνατότητα για ολοκλήρωση της προσέγγισης των αντιλήψεων των επί μέρους φορέων και θα συμβάλει σημαντικά στη διαμόρφωση μίας ενιαίας λογικής μέσα

• ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 6

Πρόκληση

Η Δ.Ο.Ε., κατάγγειλε στον Υφ. Παιδείας κ. Κοντογιαννόπουλο στη συνάντηση που είχε μαζί του στις 9-11-79:

1. ότι τ. επιθεωρητές που έχασαν τον τίτλο τους και είναι τώρα δάσκαλοι, αν και τοποθετήθηκαν σε διάφορα ΠΥΣΔΕ από το Υπουργείο Παιδείας για να αναλάβουν υπηρεσία δασκάλου, δεν προσφέρουν καμιά υπεύθυνη και συγκεκριμένη δουλειά ούτε σε σχολεία ούτε σε γραφεία, ενώ παίρνουν κανονικά το μισθό τους.
2. Ορισμένοι μάλιστα εργάζονται ως συντακτάς ή διορθωτές επαρχιακών εφημερίδων με σεβαστή αμοιβή.
3. Η ιδιαίτερη αυτή μεταχείριση που τους γίνεται από τους επιθεωρητές των Εκπαιδευτικών περιφερειών τους είναι σκανδαλώδης και αποτελεί πρόκληση στο δημόσιο αίσθημα των δασκάλων και του σκληρά δοκιμαζομένου, από τα εξουθενωτικά μέτρα λιτότητας, Ελληνικού λαού.

Ο κ. Υφυπουργός υποσχέθηκε ότι θα ερευνήσει το θέμα και θα ενεργήσει ανάλογα. Η Δ.Ο.Ε. θα περιμένει μέσα σε εύλογο χρόνο τις ενέργειες του κ. Υφυπουργού.

Πληροφορίες από ... «κανάλια!»

Ο Αναπληρωτής Επόπτης Κοζάνης κ. Καραλής Χαρ. με εγκύκλιο του προς τους δασκάλους της περιφέρειας του, τους κατηγορεί για ανάρμοστη συμπεριφορά μεταξύ τους, για παραλείψεις στην εκτέλεση του καθήκοντος και για άλλα θέματα.

Τις πληροφορίες τις πήρε από τηλεφωνήματα, από γονείς και από άλλα ... κανάλια

Οφείλουμε να παρατηρήσουμε τα παρακάτω:

- 1) Η εγκύκλιος, όπως γνωρίζετε, δεν μπορεί να παραμείνει απόρρητη.
- 2) Η διαπόμπευση των δασκάλων της περιφέρειας του είναι ανεπιτρεπτή.
- 3) Μερωνομένα περιστατικά μετατρέπονται σε ομαδικά.
- 4) Μόλις ανάλαβε την εποπτεία ο κ. Αναπληρωτής επόπτης οι δάσκαλοι «χάλασαν», έγιναν ανάγωγοι, μαλλώνουν μεταξύ τους;
- 5) Ο δεκάλογος θεμάτων και η τετρασέλιδη εγκύκλιος με περιεχόμενο νοουθεσίας και ηθικολογίας είναι αποτέλεσμα εμπειρίας από την εποπτεία του ως επιθεωρητής ή ως δάσκαλος και δεν είναι απαλλαγμένη από δογματισμό και «δόση» φαντασίας - Δικαίωμα έχει να νοουθετεί. Δεν έχει δικαίωμα όμως να διασύρει το δασκαλικό κόσμο στην κοινωνία.
- 6) Αν πράγματι έγιναν επεισόδια έπρεπε να ακολουθήσει τη διαδικασία που πηγάζει από τις σχέσεις επιθεωρητή-δάσκαλου με συγκεκριμένα στοιχεία.

Κύριε επόπτη, υπάρχουν προβλήματα στους δασκάλους και στα σχολεία.

Απ αυτά γεννιούνται και παραξηγήσεις και «παραλείψεις»!

Αυτά να επισημάνετε και να εκλαϊκεύσετε.

Τά διδακτήρια, οι πληθωρικές τάξεις, τα βιβλία, τα προγράμματα, ωρολόγια και αναλυτικά, οι αποσπάσεις, η δικαιοσύνη της εποπτείας, η μόρφωση του δασκάλου, τα οικονομικά του προβλήματα και τόσα άλλα!

Οι παρατηρήσεις σας δυστυχώς δημιουργούν καταπίεση στους συναδέλφους.

Τήν ομοψυχία τους κ. Επόπτη οφείλουμε να καλλιεργήσετε. Να μιλήσετε στη ψυχή τους για τα προβλήματά τους. Τότε θα πετύχετε στο έργο σας!

ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΥΜΝΗΤΕΣ ΤΩΝ ΤΥΡΑΝΝΩΝ:

«Έργα σταγονιδίων»
στο χώρο της Εκπαίδευσης!

Από συναδέλφους του Ν. Άργους πήραμε την υπ αριθ. 1 έγκ. Αριθ. πρωτ. 1/15-10-79 του κ. Δεληνικόπουλου Χρήστου προέδρου της Ένωσης Δημ. Υπαλλήλων και υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ., που απευθύνεται προς τους Δ.Υ. και τους δασκάλους του Νόμου. Την εγκύκλιο αυτή υπογράφουν δυστυχώς και συνάδελφοι του Διοικητικού Συμβουλίου του Διδ/λικού Συλλόγου. Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. δημοσιεύει χαρακτηριστικά σημεία της εγκυκλίου αυτής για να γνωρίσουν οι συνάδελφοι της χώρας, αλλά και το Υπουργείο μας σε ποιών τα χέρια βρίσκεται η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση.

Στή συνέχεια δημοσιεύουμε αποσπάσματα από την ομιλία του κ. Δεληνικόπουλου Χρήστ. στην Γεν. Συνέλευση του κλάδου το έτος 1968, για να δούν και πάλι οι συνάδελφοί μας πως, «ο λύκος κι αν εγέρσασε κι άλλαξε το μαλλί του, μηδέ την γνώμη άλλαξε μηδέ την κεφαλή του».

«Με καρδίαν παλλομένην από συγκίνησιν και χαράν άμα δέ και εθνικήν υπερηφάνειαν, απευθύνομεν προς υμάς τας πλέον εγκαρδίους ευχάς μας και τόν θερμόν συναδελφικόν χαιρετισμόν.

Ευχαρίστως σας πληροφορούμεν ότι με την υπ αριθμ. 260/12-6-1979 απόφασιν του Πρωτοδικείου Ναυπλίου ιδρύθη «Η ΕΝΩΣΙΣ ΜΑΣ». Σκοπός της είναι η συνένωσις τών μελών της, η εξυπηρέτησις και προαγωγή τών ηθικών, πνευματικών, οικονομικών και γενικώτερον τών επαγγελματικών συμφερόντων αυτών, η ανάπτυξις στενών δεσμών αλληλεγγύης και συναδελφικότητος, η ίδρυσις υπαλληλικής Λέσχης, Βρεφονηπιακού Σταθμού και παιδικών θηριών κατασκηνώσεων προς εξυπηρέτησιν τών οικογενειών κ.ά.

Εις τήν πραγμάτωσιν του σκοπού θά βοηθήσωμεν ημείς ως Ένωσις και εν συνεργασίαι

μετά τής ανωτάτης ηγεσίας μας.

Η Ένωσις μας είναι διακλαδική και ως εκ τούτου δέν κωλύεται έκαστος Δημόσιος Υπάλληλος ή Υπάλληλος Ν.Π.Δ.Δ. να είναι εγγεγραμμένος και εις τον κλαδικόν του Σύλλογον και εις τήν Ένωσιν.

Έχομεν πλήρη επίγνωσιν τής κρισιμότητος τών καιρών, αλλά είμεθα διατεθημένοι να καταβάλωμεν πάσαν δυνατήν προσπάθειαν διά τήν αληθή και δικαίαν προβολήν τών ζητημάτων μας και τήν επίλυσιν αυτών...

Άς εντεινωμεν τας προσπάθειάς μας, διά μία πλήρη ενήμερωσιν και εξυπηρέτησιν του Λαού μας εν όψει και τής εισόδου μας εις τήν Ε.Ο.Κ. τήν στήριξιν του εις τας αιωνίας Ελληνοχριστιανικάς αρχάς, και άς δώσωμεν τας χείρας διά μίαν από κοινού συναδελφικήν συνεργασίαν διά να δημιουργήσωμεν μίαν πατρίδα καλύτεραν, μίαν ζωήν τών Ελλήνων Υπαλλήλων ευτυχισημένην.

Εμπρός! εν τή ενώσει, εν τή ομοιοίαι, εν τή συνεργασίαι και εν τή πειθαρχίαι η ισχύς».

Απαράδεκτη η τακτική της άνισης μεταχείρισης

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τή σελ. 3

Ταυτόχρονα επισημαίνει πό χρέος όλων των συναδέλφων, να εξηγήσουν με πεσιτικότητα και σε συνδυασμό με τήν πολιτική της μονόπλευρης άπόττιτας, που χτυπά άμεσα και επικίνδυνα κάθε λαϊκό αίτημα, σ όλους τούς μη προνομιούχους Έλληνες, πως έχουμε φτάσει σε οικονομικό οδιέξοδο, πως βρισκόμαστε σε κατάσταση πραγματικής άπόγνωσης και πως τό μόνο που μός μένει είναι η συσπειρωμένη πάλη.

Χρ. Δεληνικόπουλος (Μαγνησίας)

«Αγαπητοί κ. Συνάδελφοι, αισθάνομαι βαθείαν συγκίνησιν ανατριχιάζει τό κορμί μου, διότι μού δίδεται η ευκαιρία διά πρώτην φοράν από του βήματος τούτου να απευθύνω τόν εγκάρδιον συναδελφικόν χαιρετισμόν, τών συναδέλφων του Συνδέσμου διδασκάλων Νομού Μαγνησίας, προς τούς εκλεκτούς Αντιπροσώπους τών διδασκαλικών Συλλόγων και δη υμών προς τούς ουρανοφάντορας δι-

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στή σελ. 7

Αναστολή στήν
εκκωθάριση
«των αρχείων»

ΜΕ ΤΙΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΔΟΕ

Ύστερα από συνεχείς διαμαρτυρίες τής Δ.Ο.Ε. στο Υπουργείο Παιδείας, ανεστέλει η εκκαθάριση τών αρχείων από τά μέλη τών τριμελών επιτροπών.

Δημοσιεύουμε παρακάτω τό τηλεγράφημα του Υπουργείου

Αθήναι 14 Νοεμβρίου 1979
Αριθ. Πρωτ. Βαθμός

Προτίτας
ΣΤ/11770 ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ
ΠΡΟΣ: Όλους τούς Επιθεωρητές

Δημοτικής Εκπαιδύσεως
ΘΕΜΑ: Αναστολή εκκαθαρίσεως αρχείων

ΚΟΙΝ.: Επόπτες Δημοτικής Εκπίσεως

Ενόψει τροποποίησης του αριθ. 478/1979 Π.Δ/τος (ΦΕΚ 143/Α/79), περί εκκαθαρίσεως τών αρχείων τής Κεντρικής και τών Περιφερειακών Υπηρεσιών του Υ.ΠΕΠΘ, αναστέλεται η διαδικασία εκκαθαρίσεως τών αρχείων τών σχολικών μονάδων Δημοτικής Εκπαιδύσεως και Προσχολικής Αγωγής.

Ε.Υ.
Ο Γενικός Γραμματέας
ΑΡΓ. ΚΑΡΡΑΣ

Καλύτερη Παιδεία στο λαό

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τή σελ. 5

στην οποία θά κινηθούν τόσο τά επιμέρους Συνέδρια Παιδείας που έχουν εξαγγελίσει ήδη εκπαιδευτικοί φορείς, όπως η Ο.Λ.Μ.Ε., η Δ.Ο.Ε. και η Ο.Ι.Ε.Λ.Ε., όσο και τό Πανσπουδαστικό Συνέδριο τής Ε.Φ.Ε.Ε. αλλά και τό ετήσιο Συνέδριο του Ε.Δ.Π.

Γιά τήν προετοιμασία τής Συνδιάσκεψης Παιδείας, αλλά και γενικότερα για τήν προώθηση αυτής τής πορείας που ήδη περιγράφηκε, αποφασίστηκε η συγκρότηση Οργανωτικής Επιτροπής από εκπροσώπους τών διαφόρων φορέων.

Συμπαράσταση στη δασκάλα Μ. Στεφάνου

«Ψήφισμα συμπαράστασης στή Δασκάλα του Β' Δημοτ. Σχολείου Ξυλοκάστρου Μαρίας Στεφάνου».

Τό Δ/κό Συμβούλιο του Συλλόγου Δασκάλων και Νηπιαγωγών Χαλκίδας αφού διάβασε δημοσίευμα Αθηναϊκής εφημερίδας με καταγγελία τής ΔΟΕ προς τό Υπουργείο Παιδείας, Εσωτερικών και τόν Εκπαιδευτικό κόσμο τής χώρας για τή «Σκανδαλώδη και παράνομη παρέμβαση Νομάρχη και Επιθεωρητών Κορινθίας για προβιβασμό μαθήτριάς του Β' Δημοτ. Σχολείου Ξυλοκάστρου και άσκηση ψυχολογικής βίας στή Δασκάλα Μαρία Στεφάνου, που ενήργησε σύμφωνα με τούς νόμους και τήν αμερόληπτη ευσυνειδησία, όπως απαιτεί τό υψηλό Δασκαλικό λειτούργημα» και αφού είδε τούς σχετικούς με τήν συγκρότηση επι-

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στή σελ. 7

«ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ»

15/ΜΕΡΟ ΕΠΙΣΗΜΟ ΟΡΓΑΝΟ
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
ΕΛΛΑΔΟΣ

Διεύθυνση: Ξενοφώντος 15α -
Αθήναι (Τ.Τ. 118)
Τηλ. 3236.547 - 3221.318 -
3245.375

Ιδιοκτήτης: ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ

Εκδότης—Διευθυντής:
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ
Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου
Δ.Ο.Ε.

Υπεύθυνος Τυπογραφείου: Γ. Παπανικολάου
Ιπποκράτους 58, Τηλ. 3624728-
3627413

Ετήσια συνδρομή του
Διδασκαλικού Βήματος δρχ. 200
Ετήσια συνδρομή Εκ-
παιδ/κών μη εν ενεργεία » 250
Τιμή του φύλλου » 5
Συνδρομή εξωτερικού » 360

Εργασίες δημοσιεύμενες ή μη,
δέν επιστρέφονται.

«DIDASKALIKON VEMA»
Organ of the Federation of Elementary
Teacher's of Greece
Branch Office: 15a Xenophon St. Athens Greece (118)

«DIDASKALIKON VEMA»
(Tribune des Instituteurs)
Organe Officiel de la Federation des
Instituteurs de France
Bureaux: 15a, Rue Xenophon, Athens Greece (118)

Τὰ «σταγονίδια!» στὸ χῶρο τῆς Ἐκπαίδευσης

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ ἀπὸ τὴ σελ. 6

δασκάλους απανταχοῦ τῆς Ἑλλάδος κ. συνάδελφοι, μὲ τὴν Ἐπανάστασιν τῆς 21ης Ἀπριλίου, 1967, ὡς γνωστὸν ἀνέτηλε διὰ τὴν πατρίδα μας καὶ δὴ ὄλους τοὺς Ἕλληνας, μία νέα ἐποχή, ἡ ἐποχὴ τῆς βασιλείας τῶν Ἐλληνοχριστιανικῶν ἰδανικῶν καὶ τῶν Ἑλλήνων Χριστιανῶν.

Οἱ Ἕλληνες χριστιανοὶ διδάσκαλοι, ἔχοντες σαφῆ συνειδησὶν τῆς ιστορικῆς ἀποστολῆς των, μὲ ἐπιγνώσιν βαθεῖαν τῆς διδασκαλικῆς των ἀποστολῆς καὶ ἐμπνεόμενοι ἀπὸ τὰς Ἐθνοσωτηρίου Ἐλληνοχριστιανικὰς ἀρχὰς τῆς Ἐθνικῆς μας Κυβερ-

νήσεως καλοῦνται νὰ γίνουν διὰ τῆς μεταλαμπαδεύσεως αὐτῶν τῶν ἀρχῶν, εἰς τὰς ψυχὰς τῶν Ἐλληνοπαίδων, οἱ συνδημιουργοὶ τῆς Νέας Μεγάλης Ἑλλάδος τῶν Ἑλλήνων Χριστιανῶν.

Μὲ ἀρχηγὸν τῆς Νέας Ἑλλάδος καὶ ἱερῶν διδασκάλων ἐξοχώτατον Πρωθυπουργὸν καὶ

ἀξιότιμον κ. Γεώργιον Παπαδόπουλον.

(Χειροκροτήματα)

καὶ μὲ πρωτοπόρους τὰ παληκάρια τῆς επαναστάσεως, θὰ δημιουργήσωμεν παραλλήλως τὴν ἐποχὴ τῆς Ἐλληνοχριστιανικῆς ἀγωγῆς καὶ παιδείας, καὶ τὴν ἐποχὴν τοῦ Ἑλλήνος διδασκά-

λου. Με τὴν πίστιν αὐτὴν, ἀτενίζομεν τὸ ἐλπιδοφόρον μέλλον τῆς ἀνόδο τοῦ διδασκάλου εἰς τὴν κορυφὴν τῆς Πυραμίδος ποῦ τοῦ ἀνήκει, ἀλλὰ διὰ νὰ γίνῃ αὐτὸ οραματιζόμεθα, ἐπιβάλλεται ἡ γαχείαι ἐπίλυσις τῶν αἰτημάτων.

ΔΟΕ: Ν ΑΝΑΚΛΗΘΕΙ ΣΤΗΝ ΤΑΞΗ Ο ΔΕΛΗΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ Παρανομίες ἀμετανοήτων ὑμνητῶν καὶ νοσταλγῶν τῆς τυραννίας:

Στὰ παραπάνω κείμενα ἡ Διοίκηση τῆς Δ.Ο.Ε. κάνει τὶς ἐξῆς παρατηρήσεις:

1.- Κύριε Δεληνικόπουλε ἡ «βασιλεία τῶν ἠλληνοχριστιανικῶν ἰδανικῶν» καὶ «τῶν Ἑλλήνων χριστιανῶν» κακοποιήθηκαν βάνουσα ἀπὸ τὴν ἐφτάχρονη τυραννία.

2.- Ἡ δικτατορία δὲν ἀποτελεῖ «μὴ νέα ἐποχὴ» εἶναι τὸ στίγμα τῆς νέας ἐποχῆς, ἡ σταύρωση καὶ ἡ σπίλωση τοῦ Χριστιανισμοῦ.

3.- Ἡ δόξα καὶ ἡ «βασιλεία» τοῦ χριστιανισμοῦ, βρίσκεται ἀπὸ τὸν καιρὸ τῶν διωγμῶν, ὅταν οἱ χριστιανοὶ βρισκόταν στὶς φυλακὲς καὶ στὰ θηριοτροφεία, γιὰ τὴν πίστη καὶ τὴν ἐλευθερία τους. Τότε, ποῦ μαχόμενος χριστιανισμὸς καὶ φυλακὴ πῆγαιναν ἀντάμα, ἀντάμα.

4.- Ἡ «ἐποχὴ τῆς ἠλληνοχριστιανικῆς ἀγωγῆς καὶ παιδείας» δὲν δημιουργήθηκε «μὲ τοὺς πρωτοπόρους τὰ παληκάρια τῆς επαναστάσεως...», οὐτε καὶ «δημιουργεῖται» μὲ τὴν τυραννία. Αὐτὴ σκοτῶνει πάντα καὶ τὸ πνεῦμα καὶ τὴν ἐλευθερία κ. Δεληνικόπουλε.

5.- Ἀλλὰ μὴς καὶ μιλάμε γιὰ Χριστιανισμό, σὰς ρωτοῦμε: Τὶ κάνατε εσεῖς σὰ «ἐνήσιος χριστιανός», ὅταν ἐκατοντάδες συναδέλφων σας, σ' ὅλη τὴ χώρα καὶ στὴν ἰδιαίτερη πατρίδα σας Μαγνησία, ἀπολυόταν, φυλακίζόταν, ἐξορίζόταν καὶ δέχονταν τοὺς βάνουσους διωγμούς τῆς ἐφτάχρονης τυραννίας;

Γιὰ τοῖς καὶ πόσους δεῖξατε τὰ «χριστιανικά» σας αἰσθημάτων καὶ τὴν ευσαισθησία σας;

Ποιοὶ εἶναι χριστιανοὶ κ. Δεληνικόπουλε, αὐτοὶ ποῦ παίρνουν τὸ δρόμο τῆς φυ-

λακῆς, τῆς ἐξορίας καὶ τῆς ἀπόλυσης, γιὰ τὰ δημοκρατικὰ τους φρονήματα ἢ εκεῖνοι ποῦ εὐκόλα υποκύπτουν στὶς παραμικρὲς πιέσεις καὶ μὲ τὴ θέλησή τους ἐμετικά ὑμνοῦν κὶ υπηρετοῦν τὶς κάθε εἶδους τυραννίες;

6.- Ἀποκαλεῖτε «δημιουργοὺς τῆς Νέας Μεγάλης Ἑλλάδος τῶν Ἑλλήνων Χριστιανῶν» τοὺς λαομίσητους τυράννους, ποῦ πέρα ἀπὸ τὰ ἄλλα τους κακουργήματα ἐγκατέστησαν στὴν ἑλληνικὴ Κύπρο τὸν περιβόητο Ἀττίλα;

Καὶ λίγα γιὰ τὴ νέα σας ἐγκύκλιο.

1.- Παραχαράζετε καὶ καταστρατηγεῖτε συνταγματικὴ διάταξη, ποῦ ἀναπροσδιορίζει καὶ ἐκσυγχρονίζει τοὺς σκοποὺς τῆς παιδείας καὶ παραβαίνετε τὸν Νόμο 309/76 ποῦ ὀρίζει πὼς γλώσσα τοῦ ἑλληνικοῦ λαοῦ εἶναι ἡ Δημοτικὴ.

2.- Μὲ τὶς ἀπόψεις σας καὶ τὴν ἀπτεστή καθαρῶς ποῦ χρησιμοποιεῖτε στὴν ἐγκύκλιό σας ἐπηρεάζετε τοὺς υφισταμένους σας, οἱ ὁποῖοι ἐξωθοῦνται ἄμεσα σὲ παράβση τοῦ Νόμου γιὰ τὴ γλώσσα.

3.- Δὲν γνωρίζετε πὼς, εἰσὶν ὑποχρεωμένοι ἀπὸ τὴ θέσθ ποῦ κατέχετε νὰ ἐνδιαφερέστε γιὰ τὴν ἐπικράτηση τῆς ζωντανῆς γλώσσας στὸ εὐρύτερο δημοσιονομικὸ χῶρο τοῦ Νομοῦ ποῦ υπηρετεῖτε;

Ἡ Διοίκηση τῆς Δ.Ο.Ε. ἀπαιτεῖ ἀπὸ τοὺς κ.κ. Ὑπουργοὺς καὶ ὑφυπουργοὺς νὰ ἀνακαλέσουν στὴ νόμιμη τάξθ τὸν κ. Δεληνικόπου-

λο ποῦ κατάφορα παραβαίνει τὸν Νόμο 309/76 καὶ τὶς ἐνεργεῖες τοῦ αὐτοῦ διχάζει τοὺς συναδέλφους τοῦ Ν. Ἀργολίδας.

Ἀπευθύνεται ἐπίσης στοὺς συναδέλφους τοῦ Συλλόγου Ἀργολίδας ποῦ ἔχουν περγαμινὲς δημοκρατικῶν συνδικαλιστικῶν καὶ πνευματικῶν ἀγῶνων καὶ κάμουν τὸ δημοκρατικὸ τους καθῆκον καταγγέλοντας τὶς τέτοιες ἐνεργεῖες ἐπιθῶτων.

Ἡ Διοίκηση τῆς Δ.Ο.Ε. εἶναι στὸ πλεοῦς τους καὶ στὸ πλεοῦς ὅλων τῶν συναδέλφων ποῦ υπερῆφανα καὶ μὲ θάρρος ἀντιστέκονται στὶς παρανομίες προῖσταμένων ἀμετανοήτων ὑμνητῶν τῆς τυραννίας.



Ἡ ἀπορία ἐν ἐμῶν τῶ ἀπορία...
(Τὸ Ἀρχιλόχο)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Οἱ συνάδελφοι ποῦ ἐργάστηκαν σὲ Σχολεῖα τῆς Δ. Γερμανίας ἢ ἄλλης ξένης χώρας μὲ διοριστήριον ἔγγραφο τῆς ἐκεῖ Ἑλληνικῆς Πρεσβείας καὶ δὲν ἀναγνωρίστηκαν τὰ χρόνια των ἀπὸ τὸ Ὑπουργεῖο Παιδείας νὰ ἀλληλογραφήσουν μὲ τὸν κ. Στράτη Χαράλαμπο γιὰ νὰ κάνουν ἐμαδικὴν προσφυγὴν στὸ Συμβούλιο Ἐπικρατείας.

Στράτης Χαράλαμπος
Δάσκαλος
Μάχου Ἡλείας
τηλ. 0623 92378
0623 41723

Συμπαράσταση στὴ δασκάλα Μ. Στεφάνου

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ ἀπὸ τὴ σελ. 6

τροπῶν νόμους καὶ Προεδρικὰ Διατάγματα (309/76 ἀρθρ. 20 καὶ Π.Δ. 483/77 ἀρθρ. 12, 13, 14, καὶ 8).

Ἀποφασίζει Ὁμόφωνα

1. Καταδικάζει τὶς παράνομες ἐνεργεῖες τοῦ Νομάρχου καὶ τῆς τῶν Ἐπιθεωρητῶν Κορινθίας ποῦ παραβίασαν τὴν κείμενη Νομοθεσία, συγκροτώντας ἐξεταστικὴ ἐπιτροπὴ ἀπὸ τοὺς Ἐπιθεωρητῆς Κορινθίας καὶ Σικυῶνος μὲ σκοπὸ τὴν ἐξέταση καὶ προαγωγή μαθήτριας ποῦ εἶχε ἀπορριφθεῖ.

2. Συμπαράστέκεται ολόψυχα στὴν συνάδελφο Μαρία Στεφάνου τοῦ 2ου Δ. Σχολεῖου Ξυλοκάστρου.

Γιὰ τὸ Διοικητικὸ Συμβούλιο Πρόεδρος

Α. ΤΟΛΙΟΣ

Ὁ Γραμματέας

ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΣΑΛΚΙΤΖΗΣ

Τηλεγράφημα

Ὁ Σύλλογος δασκάλων καὶ νηπιαγωγῶν Ν Καβάλας ἀνησυχώντας γιὰ τὴν προσπάθεια αὐθαιρέτων καὶ παρανόμων ἐνεργειῶν Νομάρχου καὶ Ἐπιθεωρητῶν Ν Κορινθίας εὐς βάρους τῆς δασκάλας τοῦ Ξυλοκάστρου Στεφάνου Μαρίας ζητεῖ τὴν ἀμεση ἐνεργοποίησή σας γιὰ νὰ ἐμποδισθῇ ἡ καταπάτηση τῶν νόμων ἀπὸ ἀνθρώπους ποῦ εἶναι ὀρκισμένοι καὶ ταγμένοι γιὰ τὴν τήρησή τους
Γιὰ τὸ Δ.Σ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΣΑΒΒΙΔΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝ.

ΣΥΝΤΟΜΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

1. Η Διοίκηση της Διδασκαλικής ομοσπονδίας Ελλάδος συμμετέχοντας στην 7η επέτειο της γιορτής του Πολυτεχνείου κατάθεσε στεφάνι στη μνήμη των νεκρών της ηρωικής εξέγερσης, έστειλε ψήφισμα στο Κεντρικό Συμβούλιο της ΕΦΕΕ και πήρε μέρος στην πορεία.

2. Ο Κ.Σ. Λάλιος, προϊστάμενος του τμήματος οργανώσεως και μεθόδων του ΥΠΕΠΘ, επισκέφτηκε τη Διοίκηση της Ομοσπονδίας και είχε 4ωρη συνομιλία με τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, γύρω από το θέμα της εκκαθάρισης των σχολικών αρχείων. Η συνάντηση ήταν αποτελεσματική γιατί:

- α- Ανακλήθηκε η εγκύκλιος με το ΣΤ/11770/14-11-79 έγγραφο του ΥΠΕΠΘ και
- β- Συμφωνήσαμε να συνεργασθούμε για την τροποποίηση του 478 προεδρικού διατάγματος «περί εκκαθαρίσεως αρχείων κλπ».

3. Από 30 Νοέμβρη μέχρι 2 του Δεκέμβρη 1979 θα πραγματοποιηθεί το πανελλήνιο συμπόσιο στα πλαίσια της γιορτής του έτους του παιδιού. Η ΔΟΕ συμμετέχει στην εκδήλωση αυτή και είναι ένας από τους οργανωτικούς φορείς.

4. Πραγματοποιήθηκε στις 22-11-79 συγκέντρωση των Δ.Σ της ΣΕΔΟ με σκοπό την άμεση ενημέρωσή τους πάνω στα κοινά δημοσιούπαλληλικά αιτήματα και χάραξη πρακτικού δράσης. Όλες οι οργανώσεις συμφώνησαν ότι ο μόνος δρόμος που απομένει στους εργαζόμενους είναι ο δρόμος του ΑΓΩΝΑ.

5. Στις 20-11-79 ο κ. Στεφανόπουλος κάλεσε τους εκπροσώπους της ΣΕΔΟ για να συζητήσουν τα αιτήματα των Δημοσίων υπαλλήλων (από τη ΔΟΕ παραβρέθηκε ο κ. Καρκατζούλης).

Ο κ. υπουργός δέν έδωσε καμιά συγκεκριμένη απάντηση στους εκπροσώπους μας δηλώντας αναρμοδιότητα.

6. Η ΔΟΕ συμμετέχει στις εργασίες της Πανελληνίας Επιτροπής Αλληλεγγύης για τον Κυπριακό λαό για καθορισμό του μελλοντικού σχεδίου δράσης και προσφοράς βοή-

θειας στους δοκιμαζόμενους κατοίκους του μαρτυρικού νησιού.

7. Πολλοί συναδέλφοι έχουν εκφράσει την αντίθεσή τους για τη δομή και το περιεχόμενο των σχολικών βιβλίων και ζητούν την επέμβαση της ΔΟΕ για το θέμα αυτό.

Συμμεριζόμενοι τη δικαιολογημένη αγανάκτηση των συναδέλφων τους γνωρίζουμε ότι το θέμα αντιμετωπίζεται και πολύ σύντομα θα δημοσιεύσουμε ολοκληρωμένη εργασία για τα βιβλία.

8. Στις 24-11-79 η Διοίκηση της ΔΟΕ κάλεσε στα γραφεία της τους προέδρους των Δ.Σ του λεκανοπεδίου Αττικής και αφού τους ενημέρωσε για τη συγκέντρωση της 26ης-11-79 ζήτησε να πυκνώσουν τις τάξεις των Δημοσίων υπαλλήλων με την παρουσία των μελών των Συλλόγων τους.

Η Δ.Ο.Ε στο Συμβούλιο Συνδιαλλαγής

9. Στις 26-11-79, την ίδια ημέρα και ώρα της συγκέντρωσης, οι εκπρόσωποι της ΣΕΔΟ (κ.κ. Κυριάκος Γεωργιάδης, πρόεδρος της ΔΟΕ, κ. Μιχάλης Γρηγοράκης, αντιπρόεδρος της ΟΛΜΕ και Αντώνης Δημητριάδης) κλήθηκαν στο Συμβούλιο Συνδιαλλαγής για να παραστούν στη συζήτηση των δημοσιούπαλλικών αιτημάτων.

10. Η ομοσπονδία ιδιωτικών εκπαιδευτικών λειτουργών (ΟΙΕΛΕ) πραγματοποιεί με ξεχωριστή επιτυχία το Α' Συνέδριο παιδείας στο πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων (Ακαδημίας και Ασκληπιού). Τα θέματα του συνεδρίου είναι ιδιαίτερης σημασίας και σπουδαιότητας, οι εισηγητές κορυφαίοι επιστήμονες και έργατες της λαϊκής παιδείας και η παρακολούθηση των εργασιών του συνεδρίου συνιστάται στους συναδέλφους του λεκανοπεδίου Αττικής.

Στην έναρξη των εργασιών του Α' Συνεδρίου Παιδείας της ΟΙΕΛΕ πήρε μέρος και χαιρέτησε τους συνέδρους ο κ. Τάσος Φεστερίδης, μέλος του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.

Προαγωγές δασκάλων και Νηπιαγωγών

Δημοσιεύουμε παρακάτω τις διάφορες μορφές προαγωγής Δασκάλων και Νηπιαγωγών:

Α' Προαγωγές δασκάλων

1) Στο βαθμό του Διπλή Α' (Μ.Κ. 8)

Δημοσιεύτηκαν στο Φ.Ε.Κ. 306/8-11-79 εννέα ακόμη προαγωγές, μέχρι και τον αριθμό 61 από τον πίνακα προακτών (και Παππά Μαριάνθη).

2) Στο βαθμό του Διπλή Β' (Μ.Κ. 7):

Δημ. στο Φ.Ε.Κ. 306/18-11-79 (μέχρι 106 από πίνακα προακτ.) ισχύουν από 1-9-79.

3) Στο Μ.Κ. 5: Ευρίσκονται στο Τυπογραφείο για δημοσίευση οι προαγωγές των πρώτων 97 κατ εκλογής και 3 κατ αρχαιότητα, από τον πίνακα προακτών.

4) Στους ενιαίους βαθμούς: Έχει γίνει η προεργασία για να προαχθούν, όσοι συμπλήρωσαν τον απαιτούμενο χρόνο για προαγωγή μέχρι 10-10-1979. Οι προαγωγές αυτές βρίσκονται στη μηχανογράφηση. Πολλές δημοσιεύτηκαν στα Φ.Ε.Κ. 302/3-11-79, 304/6-11-79 και 314/12-11-79.

Β' Οικονομικές προαγωγές δασκάλων

1) Στο Μ.Κ. 7: Έχουν δημοσιευθεί, στο ΦΕΚ 284/16-10-79 τ. τρίτο, 392 οικ. προαγωγές (μέχρι και Τριβιζάκη Γαρυφαλλιά-σειρά επετηρίδας 6.830- οι 67 είναι από τη νέα κρίση προακτών στον πίνακα) ισχύουν από 1-6-79.

2) Στο Μ.Κ. 6: Έχουν δημοσιευθεί στο ΦΕΚ 307/9-11-79 και ισχύουν από 1-6-79, 259 προαγωγές. Επίσης έχουν δημοσιευθεί αρκετές προαγωγές στα ΦΕΚ 309/3-11-79 και 310/10-11-79.

3) Στο Μ.Κ. 5: Έχουν δημοσιευθεί 1.509 οικ. προαγωγές, στο ΦΕΚ 272/6-10-79 και ισχύουν από 1-6-79 και άλλες στο ΦΕΚ 310/10-11-79.

Επίσης βρίσκονται στη μηχανογράφηση όλοι όσοι συμπλήρωσαν, μέχρι 10-10-79, τον απαιτούμενο προς μισθολογική προαγωγή χρόνο.

4) Οι ανακοινώσεις, όσων προήχθησαν από το Μ.Κ. 4 στο Μ.Κ. 5 και από το Μ.Κ. 6 στο Μ.Κ. 7, ευρίσκονται στη μηχανογράφηση.

Γ' Προαγωγές Νηπιαγωγών

1) Στο βαθμό της Διπλίας Α': Έγιναν ακόμη 7 προαγωγές (Μέχρι και τον αριθμό 9 και Γερογιάννη Ιωάννα).

2) Στο βαθμό της Διπλίας Β': Έχουν προαχθεί 5. Δημ. στο ΦΕΚ 306 (μέχρι και Κουρουπή Ζωή).

Δ' Οικονομικές προαγωγές Νηπιαγωγών

1) Στο Μ.Κ. 7: Έχουν προαχθεί μισθολογικά όλες όσες έχουν συμπληρώσει 3/ετία στον προηγούμενο βαθμό. Στο ΦΕΚ 293/26-10-79 έχουν δημοσιευθεί 109 μισθ. προαγωγές και ισχύουν από 1-6-79.

Στο Μ.Κ. 5: Έγιναν 676 μισθολογικές προαγωγές. Στο ΦΕΚ 293/26-10-79 έχουν δημοσιευθεί 101 μισθ. προαγωγές και ισχύουν από 1-6-79 Στο ΦΕΚ 310/10-11-79 δημοσιεύτηκαν και άλλες.

3) Στους άλλους ενιαίους βαθμούς: όσες συμπλήρωσαν 3/ετία από τον Ιούν. έως Οκτώβριο 1979, βρίσκονται στη μηχανογράφηση. Αρκετές Δημ. στα Φ.Ε.Κ. 302/3-11-79, 310/10-11-79, 304/6-11-79 και 314/12-11-79.

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ:

Η πρωτοπορεία στον αγώνα...